


Η ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΗ ΤΗΣ ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΜΕ ΟΧΗΜΑ ΤΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΗ ΓΡΑΦΗ

Κείμενα δημιουργικής γραφής και προβληματισμού με
θέμα την πρόσληψη της ετερότητας στα μαθήματα της
Νεοελληνικής Λογοτεχνίας και των Αρχαίων
Ελληνικών από μετάφραση της Α' Γυμνασίου



Ένα διαρκώς επίκαιρο και άλυτο ζήτημα της κοινωνίας μας είναι το φαινόμενο του ρατσισμού σε πολλούς τομείς της κοινωνικής ζωής ακόμη και στα σχολεία. Κατά τη γνώμη μου η σοβαρότερη αιτία για την πρόκληση του είναι η ελλιπής μόρφωση και παιδεία τόσο των μαθητών όσο και των γονέων ή κηδεμόνων, διότι όπως είναι γνωστό οι γονείς λειτουργούν ως πρότυπο μίμησης και παίζουν πολύ σημαντικό ρόλο στην διάπλαση του χαρακτήρα και τις ηθικές αρχές των παιδιών τους. Επίσης δεν πρέπει να παραλείψουμε και το σημαντικό ρόλο του σχολείου που οφείλει να μεταλαμπαδεύσει αξίες οι οποίες να μάχονται τις στερεοτυπικές αντιλήψεις. Επομένως κρίνεται αναγκαίο να βρεθούν οπωσδήποτε κάποιες λύσεις που αν δεν έλυναν το πρόβλημα τουλάχιστον θα το περιορίζαν σταδιακά με το πέρασμα του χρόνου. Μια απ αυτές είναι να οργανωθούν δωρεάν ενημερωτικά σεμινάρια ως προς τον ρατσισμό και την ξενοφοβία για μικρούς και μεγάλους, να προσφερθεί ψυχολογική υποστήριξη στα σχολεία σε όσους μαθητές έχουν στιγματιστεί και να προληφθούν ανάλογα φαινόμενα. Τέλος, όλοι πρέπει να καταλάβουν ότι ο ρατσισμός δεν είναι ένα αστείο θέμα και πρέπει να συμβάλουμε όλοι μας για να αντιμετωπιστεί.



Οι ρατσιστικές επιθέσεις κατά την γνώμη μου είναι πολύ άσχημες γι αυτόν που τις δέχεται. Όμως εσείς οι οποίοι υιοθετείτε ρατσιστικές συμπεριφορές μίσους και απαξίωσης, έχετε σκεφτεί πώς νιώθουν αυτοί που δέχονται αυτό το θυμό, την απόρριψη, την υποτίμηση και πώς θα νιώθατε εσείς στην θέση τους. Οπότε την επόμενη φορά πριν κοροϊδέψετε κάποιον σκεφτείτε πώς θα αισθανόσασταν εσείς και προτιμήστε αντί να τους προσβάλατε να τους υποστηρίξετε.

Σταμάτη Γεωργία



Όταν κοροϊδεύεις κάποιον, όταν τον κάνεις να αισθάνεται άσχημα για τα κιλά του, το χτένισμά του, το ντύσιμό του ή για το αν είναι μαύρος, άσπρος, κίτρινος, για την εθνικότητά του, την θρησκεία του, σκέφθηκες ποτέ πώς μπορεί να ήσουν εσύ στην θέση του; Αν δεν θέλεις να στο κάνουν μην το κάνεις ποτέ σε άλλους, μη συνεχίζεις και σκέψου το.

Ντέμπροβα Εύα



Είναι γεγονός ότι η κοινωνία στην οποία ζούμε είναι συχνά απάνθρωπη και σκληρή. Οι περισσότεροι δεν μπορούν να ανεχτούν το διαφορετικό σε οποιαδήποτε μορφή του. Οι άνθρωποι νιώθουν ασφαλείς με πράγματα που τους είναι γνωστά και οικεία. Κάθε τι που τους είναι άγνωστο τους τρομάζει με αποτέλεσμα να γίνονται εχθρικοί και δύσπιστοι. Τέτοια παραδείγματα βλέπουμε συνεχώς δίπλα μας ακόμα και στα σχολεία. Πώς θα σας φαινόταν όμως αν ήσασταν εσείς θύματα εκφοβισμού; Αν κάποιος σας κορόιδευε για την δουλειά που κάνει ο πατέρας σας ή την οικονομική κατάσταση της οικογένειάς σας; Πώς θα νιώθατε αν κάποιος κοροϊδεύει το φίλο σας γιατί δεν φοράει μοδάτα ρούχα ή αν δεν τα καταφέρνει και τόσο καλά στα μαθήματα; Ό,τι συμβαίνει στο σχολείο συμβαίνει και στην κοινωνία. Δεν δέχεται την διαφορετικότητα και φέρεται ισοπεδωτικά σε κάποια άτομα. Ζούμε σε μια κοινωνία που απέχει πολύ από το να θεωρείται πολιτισμένη δυστυχώς.

Ελευθέριος Μυλωνάς

